附件六
河南省2011年普通高等学校招生
影视表演类专业省统考实施细则
一、报名
（一）2011年报考影视表演类的河南省艺术类考生均须参加此类专业省统考。考生凭《河南省2011年普通高等学校艺术类省统考专业准考证》（以下简称《专业准考证》）和本人身份证按规定时间到中原工学院广播影视职业学院（郑州市文化路79号）报名。
（二）报名时间：2011年1月17日—20日，分批分市进行，考生须严格按照规定的时间报名考试。考生应于2010年12月28日登陆河南省招生办公室网站（www.heao.gov.cn）和河南省招生考试信息网（www.heao.com.cn）查询考试具体分批时间。
（三）报名程序：
1.在醒目位置张贴报名咨询处标志、《考场平面示意图》、《考生须知》、《考试流程图》，准备好相关报名表格及设备。
2.审验考生提交的《专业准考证》和身份证，确认考生报名资格。
3.考生按规定交纳报名考试费，工作人员收费后，依据《专业准考证》将考生号录入微机，打印出《报名、编号登记表》和《面试次序表》，核对无误后，将《专业准考证》、身份证和《考生须知》、《面试次序表》交给考生。
（四）考试时间：从1月18日开始，考生以《面试次序表》上通知的时间为准。
二、考试科目
影视表演类专业省统考科目为朗诵、声乐、形体、表演，满分200分。
1.朗诵（由考生自选台词片断、散文、小说片断、故事、诗歌或寓言一篇，限时1分钟以内）；
2.声乐（由考生自选歌曲一首，无伴奏，限时1分钟以内）；
3.形体（由考生自选舞蹈、体操、武术，无伴奏，限时1分钟以内）；
4.表演（命题集体小品表演，限时3分钟以内）.
三、命题原则
（一）坚持正确的导向，依据专业考试科目，体现出学习影视表演类专业对考生的基本专业要求。不出偏题、怪题。
（二）坚持标准，难易适度。题目要在规定的时间内，客观准确测试出影视表演类专业考生的基本素质和技能，有利于高校选拔优秀专业学生。
四、考试组织
河南省普通高等学校招生影视表演类专业省统考由省招办统一组织实施。省招办与有关高等学校组织成立影视表演类专业省统考领导小组，专业省统考领导小组办公室设在承担专业省统考任务的高校，负责专业省统考的组织、协调等工作。考点设考务、评委、纪检、宣传、安全保卫、后勤保障、医疗等若干组。评委组分若干小组负责不同考场，其主要职责是客观公正地考评每一位考生。
（一）考前准备
1.考点设置在中原工学院广播影视职业学院，学院具体负责省专业统考的各项工作。
2.考点设主考一人、副主考二人和一定数量的工作人员，每个考场评委5人。
3.在考点内醒目处张贴考点示意图、考场分布图、考生须知、考场规则、考试时间表、国家教育考试违规处理办法和举报电话号码、电子信箱，设置举报箱、公示栏。
4. 考点设若干考场，考点要整齐、清洁、安静。考场布置要干净整齐，考场门口张贴考场号，考场周围标划隔离线。各考场配备一台摄像机和相关音频设备，并保障考试期间供电及设备的正常运行。
5.评委、监考及考务工作人员应参加考前培训。
6. 准备好考场所需用品，如工作证、打分卡、文具等。
7.考试前一天，考生可到考点了解考场位置。
（二）考试实施
1.备考室
备考室是考生等候考试、准备应试的场所，实行封闭管理。禁止携带通讯工具。
考生在规定时间凭专业准考证、身份证、面试次序表进入指定备考室等候考试。迟到15分钟者不得进场，并取消考试资格。
工作人员应在每时段考试开始之前通知考生进场，并逐一审验考生的《专业准考证》和身份证。
（1）工作人员宣读考试有关纪律要求及《考生须知》等有关事项，指导考生将进场应试前的所有准备工作在备考室内准备好。
（2）工作人员按《报名、编号登记表》依次点名，每张表上的九名考生为一组。每组的第一名同学通过抽签决定考场号。
点完名的考生带好考试用品，由工作人员领入候考室。第一次点名未到的考生，工作人员在《报名、编号登记表》上的“应考情况”栏内做出记录。
（3）注意事项
①备考室工作人员留意观察考试进度，把握点名时间，保证考试的顺利进行。
②反复强调并指导考生做好考前的一切准备。
③维持考点秩序，保持备考室安静。
④禁止考生和工作人员携带通讯工具。
2.候考室
候考室工作人员负责考生编号到进场应试这一阶段的工作。
（1）点名抽号
工作人员按已分考场的《报名、编号登记表》对考生进行第二次点名，让考生抽签决定考试编号，对未到者做出记录。
工作人员指导考生填写《面试次序表》、《评分单》（一式五份）有关内容。工作人员把每位考生的考试编号填在《报名、编号登记表》的相应位置，叮嘱考生记住本人的考试编号、按编号顺序就座及应试时首先向评委报告自己的编号。
（2）阅题备考
考生在工作人员的监督下依次阅题，做好应试准备。
考生进场前，工作人员进行第三次点名，未到者按缺考处理，并在《报名、编号登记表》的应考情况栏注明“缺考”，待本组第一位考生参加考试时，送交场内工作人员，场内工作人员在微机中做缺考处理。
（3）注意事项
①注意检查《面试次序表》、《评分单》填写是否正确。
②调度考生顺利参加考试。
③考生进场前，嘱咐考生做好准备工作。
④考试编号必须连续编排，不重、不漏。
3.考场内
（1）各考场配备一台微机及必要的考试用品。
（2）各工作人员职责：
①场外工作人员叫考生进场时，将专业准考证、身份证、《面试次序表》与考生本人核对，无误后将专业准考证和身份证交给考生，《面试次序表》、《评分单》交场内工作人员。
②场内工作人员将《面试次序表》和《报名、编号登记表》送至微机员，《评分单》分发给评委，并带领考生在场内指定位置考试。考试结束后，带领考生迅速退场，将每位评委的评分单送至微机员。
③场内工作人员检查评委所打分数是否符合评分规则，如有出入，请评委更改，并在更改处签名；将《面试次序表》和微机内数据及考生本人进行核对。如考生情况与计算机中所存资料有出入，微机员应认真如实填写《考场情况记录单》并立即向主考报告。如无误，将分数录入微机。
④工作人员打印《成绩通知单》，并将成绩准确填写在《面试次序表》和《报名、编号登记表》的相应位置，将《成绩通知单》交场外工作人员。 
 ⑤工作人员将将本组成绩收齐后交于成绩发放处工作人员。
⑥考试结束后，工作人员将同一考场的考生的评分单按编号由小到大顺序整理在一起，连同《考场情况记录表》交机要组留存备查。
每场考试结束后，工作人员打扫场内卫生，将门锁好，并贴上封条。
4.成绩发放处
成绩发放处是考生考试完毕后,等候领取考试成绩的地方，实行封闭管理，禁止使用手机等通讯工具。工作职责如下：
①负责到各考场查收考试成绩，并核对《成绩通知单》与《报名、编号登记表》上的成绩是否一致。
②维护成绩发放处考生秩序。
③考生凭《专业准考证》领取《成绩通知单》并签名认可。
④考生领取成绩后，工作人员统一带出成绩发放处，考试结束。
⑤工作人员将《报名、编号登记表》按报名序号由小到大次序整理后交考务机要组。
说明：《报名、编号登记表》一式三份，考场填写考生成绩后，一份与评委打分表一起交机要组；另一份交成绩发放员用于发放考生成绩时供考生签名使用，成绩发放完毕后，按报名序号由小到大整理，集中交机要组；第三份交考务组用于统计考试情况。
五、评分办法
采取当场打分的办法。每个评委先打等级，然后在统一等级规定的分数范围内各自打分，输入微机去掉一个最高分和一个最低分，加总平均后即为该科最后得分。
六、聘请评委
（一）评委教师由省招生办公室统一聘请。
（二）评委随机抽签决定考场顺序，不定时调换。
（三）评委教师应具备下列条件:
1.坚持原则，遵守纪律，服从领导，工作责任心强；
2.业务熟练，原则上应具有中级以上职称；
3.身体健康，能胜任专业省统考评委工作；
4.当年无子女或直系亲属参加该次专业考试。
专业省统考期间发现评委有违规行为，立即停止其评委工作，将违规事实记入专业评委数据库档案内，今后不再聘为艺术类专业省统考评委。
七、其他相关事宜
省招办将在河南省招生办公室网站上提供考生艺术类专业省统考成绩查询系统，并提供该类专业省统考分数段和专业合格线，对专业合格考生将不再另行发放专业合格证。在高考成绩公布后，省招办按照全省该类本、专科招生计划的适当比例划定本、专科录取的专业控制分数线和文化控制分数线。对在专业省统考中被认定为考试违规的考生，将按照《国家教育考试违规处理办法》和教育部年度招生有关规定予以处理，并将违规事实记入其本人高考诚信电子档案。
附：1.影视表演类专业省统考评分细则
附1：    
影视表演类专业省统考评分细则
依据考生的朗诵、声乐、形体、表演等四个方面评分，每个方面各分为A、B、C、D四个档次，具体标准如下：
朗诵
A.普通话标准；朗诵自然真实；口齿清楚；咬字吐词清晰、真切；语言理解能力、感受能力和表达能力强。
B.普通话较标准；朗诵较自然、真切；口齿较清楚；咬字吐词较清晰、真切；语言理解能力、感受能力和表达能力较强。
C.普通话较标准；朗诵状态基本自然；口齿清楚程度一般；咬字吐词清晰、真切度一般；语言理解能力、感受能力和表达能力一般。
D.方言较重；朗诵生硬；口齿不清楚；咬字吐词不清晰、不真切；语言理解能力、感受能力和表达能力差。
声乐
A.音色优美；节奏、乐感强；对歌曲的理解及表达能力强。
B.音色较好；节奏、乐感较好；对歌曲的理解及表达能力较强。
C.音色一般；节奏、乐感一般；对歌曲的理解及表达能力一般。
D.音色较差；节奏、乐感差；对歌曲的理解及表达能力差。
形体
A.肢体无缺陷；形象端庄、仪态优美；协调性、灵活度好；肢体表现力强。
B.肢体无缺陷；形象良好、仪态大方；协调性、灵活度较好；肢体表现力较强。
C.肢体无缺陷；形象一般、仪态尚可；协调性、灵活度一般；肢体表现力一般。
D.肢体有缺陷；形象较差、仪态失当；协调性、灵活度差；肢体表现力差。
表演
A.表演状态松弛、生活；在特定情境中组织行为动作的能力强；理解和感受能力强；人物形象感强。
B.表演状态较为松弛、生活；在特定情境中组织行为动作的能力较强；理解和感受能力较强；人物形象感较强。
C.表演状态松弛、生活程度一般；在特定情境中组织行为动作的能力一般；理解和感受能力一般；人物形象感一般。
D.表演状态僵硬、虚假造作；在特定情境中组织行为动作的能力差；理解和感受能力差；人物形象感差。
评委根据考生表现给每位考生打出一个总分成绩，不分项打分。
